

gustav / February 25, 2010 02:30PM

[\[資訊\]\[歷史\] 政大、國史館合作 臺灣總督府\(官\)報資料庫首亮相](#)

[資訊][歷史] 政大、國史館合作 臺灣總督府(官)報資料庫首亮相 ([英文版](#))

《政大校園新聞》(2010/02/25) 由國史館臺灣文獻館與國立政治大學圖書館合作建置「臺灣總督府(官)報資料庫」25日正式發表，這是國內首次完整呈現日治時期臺灣總督府的公報影像，將讓歷史研究者更方便迅速掌握此時期珍貴史料。

影像提供：國史館臺灣文獻館

臺灣總督府是日治時期臺灣最高行政機構，所發布的《臺灣總督府(官)報》等同於現今的政府公報，舉凡各項重要行政舉措，包含法律、天皇名義發布的敕令、各級相關機關行政命令、都市計畫、以及各項施政等都由此發佈。《臺灣總督府(官)報》資料不僅是研究日治時期臺灣行政、司法、軍事制度、組織、設施的基本資料，也是纂修日治時期省市縣志或從事臺灣區域研究、日治時期臺灣史各專題研究的主要參考來源。

雙方合作歷時一年多，臺灣文獻館負責資料庫後設資料著錄建檔、影像掃描數位化、府報原件判讀分析、權利盤點；政大圖書館則負責研擬後設資料格式、系統需求規格書與系統平臺建置等工作。這套資料庫即日起開放所有研究人員及有興趣的社會大眾免費線上瀏覽、下載、使用與檢索。

點選進入 [臺灣總督府\(官\)報資料庫](#)

深入資訊：

[政大校園新聞 2010/02/25](#)
